

# Отъезд товарища Л. И. Брежнева из Москвы

5 июля из Москвы на отдых отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. На аэродроме его провожали товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н.

Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, М. С. Горбачев, П. И. Демичев, В. Н. Пономарев, В. И. Долгих, М. В. Зияяни, К. В. Рукасов, другие товарищи. (ТАСС).



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ИЮЛЯ 1980 ГОДА • № 155 (17275) • Цена 2 коп.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР ОБ ИТОГАХ ПЕРЕГОВОРОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СССР И ФРГ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР рассмотрели итоги переговоров Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с Федеральным канцлером Федеративной Республики Германии Г. Шмидтом и заместителем Федерального канцлера, министром иностранных дел Г.-Д. Геншером, целиком и полностью одобряют деятельность советской делегации во главе с Л. И. Брежневым. Итоги переговоров являются серьезным вкладом в упрочение мира и безопасности, в оздоровление международного климата, в дальнейшее развитие сотрудничества между Советским Союзом и ФРГ.

Особое значение имеет тот факт, что, несмотря на осложнение международной обстановки и наличие существенных расхождений по ряду вопросов, в результате переговоров обе стороны со всей определенностью заявили, что считают разрядку напряженности необходимой, возможной и полезной, и выразили свою волю всемерно способствовать тому, чтобы она являлась ведущей тенденцией в международных отношениях. Следуют испытанию истинному внешнеполитическому курсу и согласованной линии братских социалистических государств, советская делегация, выражая волю советского народа, поставила в центр внимания вопросы укрепления мира и международной безопасности, обуздания гонки вооружений и разоружения.

Л. И. Брежнев выдвинул от имени Советского Союза ряд новых идей и конкретных предложений, направленных на достижение договоренностей по этому кругу вопросов, в том числе касающихся ракетно-ядерного оружия средней дальности. Подтвердив ранее излагавшуюся ею позицию относительно наиболее правильных путей решения вопроса об оружии средней дальности в Европе, советская сторона, руководствуясь широкими интересами мира и безопасности, предложила приступить к обсуждению вопроса о ракетно-ядерном оружии средней дальности одновременно и в организационной связи с вопросом об американских ядерных средствах перелового базирования. При этом имеется в виду, что возможные договоренности по этим вопросам могут быть реализованы на практике только после вступления в силу советско-американского Договора об ограничении стратегических вооружений (ОСВ-2).

### УРОЖАЙ '80 ПРЕСС-ЦЕНТР «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

## УДАРНО — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Ход летних сельхозработ на 4 июля



Александр Тимофеевич Гаранов — тракторист совхоза «Еловский» Кожвинковского района. Старейший механизатор, наставник молодежи. Щедро передает он свой богатый опыт тем, кто впервые садится за управление сельскохозяйственной техникой. В честь известного механизатора часто поднимается флаг трудовой славы на центральной усадьбе совхоза в период сева, сенокоса, уборочной страды. Сейчас А. Т. Гаранов трудится на зеленой жатке. Фото Е. Лисицына.

Погода в июне ускорила созревание трав, тем самым предельно более высокие темпы их уборки, чем прошлым летом. И многие коллективы кормозаготовителей вступили в сенокос именно с таким приростом: до конца июля заготовить в полном объеме сено и сенаж и две трети планируемого количества витаминной травяной муки. В большинстве районов для этого сложились почти идеальные условия. Истреблены последние ливневые дожди не помеха там, где дело обеспечено четкой организацией.

### Депортаж Косят моторостроители

На лугах и полях подшефного совхоза «Ватулинский» на заготовке грубых кормов и зеленой массы трудятся более двухсот работников совхоза «Сибзелхозмотор». Они должны заготовить 1500 тонн зеленой массы, или 430 тонн сена. Цифра внушительная. Чтобы справиться с этим заданием, нужна четкая организация труда, а самое главное — взаимное понимание администрации завода и руководителей совхоза.

Вот как выглядят показатели производства травяной муки — самого технологичного корма — выработка на условный агрегат АВМ по районам (в тоннах) с начала сезона:

Асиновский	78
Банковский	39
Зырянский	37
Кавалесонский	25
Кожвинковский	63
Колпашевский	28
Кривошеинский	25
Молчановский	33
Параевский	51
Первомайский	5
Тегульдский	5
Томский	52
Чанский	55
Шегарский	56

Руководители всеми работами на заготовке кормов в совхозе «Ватулинский» мы поручили члену партии, начальнику ремонтно-механического цеха А. И. Шестакову. Это очень принципиальный, ответственный и честный товарищ. Давно знаю Александра Ивановича Шестакова. Его цех — один из лучших на заводе, коллектив пользуется среди автовладельцев заслуженным авторитетом. К проходу Шестаков пришел одним из первых. Здесь и директор завода, и секретарь парткома В. Н. Деленев. Их рабочий день начинается сейчас с делового обсуждения хода заготовки трав. Идет второй день заводской зеленой жатки. Александр Иванович волнуется: вчера начали гресть и скирдовать зеленку только после двух часов. А пятачок человек вообще просидел без дела — не было граблей. Главного агронома совхоза И. С. Ферантова, как говорится, днем с огнем не найти. Как выяснилось позже, в тот день в совхозе вывалили премию по итогам осенних полевых работ. Мы в кабинете директора совхоза А. М. Обухова. Директор строг, деловит, подтянут. В обеих руках у него оролох ошени, а поработать на совхозных полях не спешит. Да, да, пригните нам агитпоезд. У нас начали заготовку моторостроители, приезжайте, пожалуйста. Агитпоезд Томского райкома КПСС хорошо знают в районе. Больше того, его ждут. От зари до зари трудятся сейчас люди на зеленой жатке. И как хорошо во время обеденного перерыва послушать задуманную песню, купить в передвижной лавке необходимые товары, медикаменты для походных аптечек. Но вернемся в директорский кабинет. Очереди срочные работ Александр Михайлович сказал: — С этим безобразием мы уже разобрались. Виновные наказаны. Будем надеяться, что подобное больше не повторится. Совхоз овощеводческий. Пришла пора прополки свеклы, моркови, капусты. Рабочих рук не хватает. Вся надежда на помощь из города. А на предприятии — свои планы, своя проблема кадров. И вживое общию горожанам, когда оторваться по необходимости от

## НА ВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС ВЕСТИ С ВАХТ

### Кедровая

Создана два года назад и реконструированная ныне вахта Кедровая стала одной из лучших в объединении. С успехом включился ее коллектив в соревнование лесных поселков. Тон задал лесозаготовительная механизированная бригада А. А. Иванова. План июня перекрыт более чем в полтора раза.

### Олимпийская

В завершающем году пятилетки трудиться по ударному так решили лесозаготовители вахты Олимпийской Белоярского лесопромышленного комбината. Новый лесной поселок расположился на берегу таежной реки Лисинцы. Здесь живет и работает известная в Верхнетомском районе украинская бригада Василия Анурьевича Юркина. Новото успеха добился этот коллектив в дни очередного июньского заезда. При плане 8 заготовлено более 12 тысяч кубометров древесины. Большую организаторскую работу проводит на участке партийная группа во главе с оператором чепельного погрузчика М. А. Уляковым, активно действует совет бригады под руководством В. А. Юркина. Обсудив решения июньского Пленума ЦК КПСС, лесозаготовители решили досрочно завершить задание лесной пятилетки, достойно встретить XXVI съезд Коммунистической партии. Сезонное задание по заготовке древесины вахтовым методом бригада В. А. Юркина намерена выполнить к 63-й годовщине Великого Октября.

### 640-й километр

Вахтовый участок 640-й километр реки Кеть Чанского лесхоза — один из самых крупных в объединении Томлеспром. В завершающем году пятилетки здесь предстоит заготовить 120 тысяч кубометров. В лесных делах, на лесозаводских дорогах и нижнем звене вахты в июне отличились бригады К. И. Гейнца, Г. И. Иванова, И. И. Ваденцева, Я. П. Вайхеля, Г. В. Белогусова. Вывезено и разложено дополнительно к июньскому заданию почти две тысячи кубометров леса. В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС чинились решили досрочно выполнить сезонное задание, план двух месяцев 1981 года к открытию XXVI съезда Коммунистической партии.

## Пятилетку — к годовщине Октября!

— такое обязательство принял коллектив Сергеевской фермы колхоза «Маяк» Первомайского района

Животноводы нашей молочнотоварной фермы хорошо потрудились в этой пятилетке. Государственные планы производства молока ежегодно перевыполнялись. Успешно завершили мы и шестимесячное задание этого года. Сейчас нации по Сергеевской ферме одни из самых высоких в районе — свыше одиннадцати килограммов в день от каждой коровы. Это больше прошлогоднего уровня на 300 — 400 граммов. После сообщений в печати по радио и телевидению о решении июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС созвать в феврале будущего

года очередной XXVI съезд партии в нашем Сергеевском отделении состоялся митинг колхозников, труженников колхоза горячо одобрили решения Пленума, выразили желание ударным трудом способствовать дальнейшему процветанию социалистического Отечества, укреплению мира во всем мире. Выступая на митинге, я обратилась к животноводам нашей фермы с призывом выполнить пятилетнее задание по производству молока к приближающейся годовщине Великого Октября. Мои товарищи одобрили предложение, приняли повышенные обязательства.

## ТОМИЧИ — чемпионы страны

С 26 по 29 июня в Свердловской области проходили Всесоюзные соревнования лесорубов. В профессиональном мастерстве состязались 30 лучших вальщиков страны в объединенных в 10 команд. Большого успеха добилась команда Западной Сибири в составе томичей В. Ф. Скуркова и Д. Я. Баера, а также чемпиона Тюменской области Н. К. Поруובה. На соревнованиях было немало чемпионов и призеров перенести страны и мира. Несмотря на присутствие авторитетов, томичи начали выступление уверенно. Высший результат на валке — 570 очков — показал новичок Д. Я. Баер из Инты в составе команд. Он поделил 3-4-е места с уральским вальщиком Николаем Тропцом. Всего на шесть очков опередил нашего

Сибиря занять первое место, стать чемпионами страны. Кубок победы хранится теперь в объединении Томлеспром. В Скуркова, Д. Баера, Н. Поруובה вручены памятные медали и ценные подарки. На втором месте в командном зачете — лесорубы Восточной Сибири. На третьем — зоны Севера. В личном зачете чемпионом страны стал А. С. Сосновский из Читалеса. Соревнования стали хорошей школой профессионального мастера для всех участников и в особенности новобков. Радует успех представителей таких лесных областей, как Томская и Тюменская. Думаю, в последующих конкурсах томичи выступят более успешно и в личном соперничестве. В. ЯНШЕВСКИЙ, механист-наставник отдела внедрения новой техники объединения Томлеспром, Герой Социалистического Труда.

## Добро пожаловать, огонь Олимпиады!

Молдавское село Леушени. Здесь утром 5 июля эстафета олимпийского огня вступила на советскую землю. Легкий ветерок колесит огромные полотнога государственных флагов социалистической Румынии, Советского Союза и Олимпийского олимпийского огня. Рядом — лозунги на румынском и русском языках: «Счастливого пути в Москву, огонь Олимпиады!» «Добро пожаловать, огонь Олимпиады!» В обрамлении живых цветов мост через реку Прут — место передачи эстафеты огня. В центре его — церемониальная чаша. С румынского берега Прута раздается звук фанфар. В воздух поднимаются разноцветные шары. Это — сигнал: олимпийский огонь приближается к границе. Занимает места духовые оркестры, почетный эскорт.

Игры XXII Олимпиады Москва 1980

На мост в сопровождении ассистентов выходит советский факелоносец. Почетное право стать первым факелоносцем от СССР в эстафете олимпийского огня Оргкомитет Олимпиады-80 предоставил Петру Болотникову — заслуженному мастеру спорта, олимпийскому чемпиону 1960 года в беге на 10.000 метров, участнику Олимпийских игр 1956 и 1964 годов. Появляется факелоносец с румынской стороны. Это Николай Мартинеску — чемпион Олимпийских игр в Мюнхене. Он поднимается на пьедестал и вскидывает вверх руку с горящим факелом. В церемониальной чаше вспыхивает олимпийский огонь. Звучит Государственный гимн Союза Советских Социалистических Республик. Болотников научен бег. Первые метры эстафеты олимпийского огня по советской земле! В небесную синь взлетают сотни голубей. Эстафета олимпийского огня, оставшая позади более двух с половиной тысяч километров по территории Греции, Болгарии и Румынии, теперь из пограничного села Леушени пройдет путь длиной 2.284 километра через десятки городов, сотни сел и поселков Молдавии, Украины и областей РСФСР. В. НОВОСАДОВ, спец. корр. ТАСС, Леушени, Молдавская ССР.



Письма коммунистов

# ПОД КОНТРОЛЬ ПАРТИГРУППЫ

Своей главной задачей партийная группа нашей фермы считает конкретную и активную помощь коллективу администрации в деле выполнения производственных планов и обязательств. Но это основное направление предусматривает решение множества мелких вопросов, которые должны помочь нам трудиться эффективно, с высокой отдачей. Сюда следует отнести укрепление трудовой дисциплины, ликвидацию вредных мест, организацию политико-массовой работы с людьми.

В апреле прошлого года у нас в совхозе возникла критическая ситуация. Вскрывшись дороги, техникой нельзя было добраться к стогам. Запас кормов на ферме иссяк. Положение требовало немедленного принятия решительных мер. Конечно, об этом сразу же проинформировали администрацию и партком совхоза, но на будущее по возможности рассчитать не приходилось. Тогда и собралась коммунистическая партия, чтобы решить вопрос: как обеспечить кормами скот хотя бы на ближайшие дни?

Решили обратиться за помощью к населению. Собрались актив фермы, провели разъяснительную работу по дворам, и нас поняли. На ферме появились необходимые запасы кормов из личных подсобных хозяйств сельчан.

А вскоре состоялось второе собрание партгруппы. На нем повели принципиальный разговор о том, почему же ферма оказалась в таком беспомощном положении. Критике подвергли состояние трудовой дисциплины, ошибки в организации работы, недостаточный контроль за расходом кормов и положением дел на ферме. Тут же наметили ряд мер по устранению недостатков.

Из приведенного примера видно, что по одному и тому же вопросу в течение недели коммунисты собирались дважды. В первом случае времени для подготовки собрания не было. Оно вызвано необходимостью оперативного вмешательства и принятие меры носили временный характер. Для проведения второго понадобились определенные материалы: обстоятельный анализ хозяйственной деятельности, состояние трудовой дисциплины. Здесь уже обсуждались долгосрочные задачи.

Подобная практика подготовки и проведения собрания диктуется жизнью и вполне соответствует предназначению партгруппы, как наиболее мобильного, оперативно действующего звена партийной организации. Опыт работы нашей партгруппы показывает, что довольно часто возникает необходимость посоветоваться, выработать наиболее разумную точку зрения в связи с тем или иным событием. Это, однако, не значит, что партгруппа должна действовать по факту, и собирать стихийно. Задача партгруппы не регистрировать недостатки, а предупреждать их.

У нас сложилась такая практика. На каждом собрании партгруппы утверждаются план работы на месяц. В этом плане определяется и повестка дня очередного партийного собрания. План работы, предложения и замечания, высказанные коммунистами на собрании, мероприятия и постановления фиксируем в дневнике.

Нас в партгруппе четверо. Партгруппа отвечает за организационную работу, контролирует деятельность комсомольской организации, партийной ячейки. Рабочий фермы П. Г. Ильин, ответственный за деятельность пентоса общественно-политической работы на ферме, руководит постом народного контроля. Организацией социалистического соревнования занимается заведующий фермой П. Н. Зименко, он же руководит добровольной рабочей группой. Директор школы М. Г. Самосудов отвечает за организацию свободного времени, контролирует работу клуба, деятельность политинформатора и агитаторов, следит за оперативностью обновления наглядной агитации, выпуском стенограмм. Двое комсомольцев группы — депутаты сельского Совета.

В процессе разработки плана работы группы заранее намечаются отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений, примерно определяем сроки. Это дисциплинирует, заставляет с большей ответственностью относиться к получению и исполнению поручений, в целом положительно влияет на состояние дел.

Недавно слушали отчет коммуниста П. Г. Ильина о деятельности центра общественно-политической работы фермы. Из его отчета следовало, что работа там налажена, есть газе-

ты, настольные игры, подводятся итоги соревнования. Однако коммунисты пришли к выводу, что предложенное не отвечает современным требованиям. После собрания изменено содержание всей массово-политической работы. Привлекли к этому работников клуба, оказали помощь партком совхоза. Оформили соответствующим образом помещение. Сейчас здесь ежедневно, по средам, проводится политинформация, чаще стали проходить собрания животноводов, ведется экономическая учеба.

В прошлом году из-за крайне неблагоприятных погодных условий (наводнение, дождливое лето) сложилась трудная обстановка с заготовкой кормов. Необходимо было не только проявить максимум организационности, но и создать по возможности лучшие условия для выполнения плана. К этому собранию тщательно готовились. Решено было войти с предложением организовать массовую заготовку кормов вручную, привлечь к этой работе пенсионеров. Обсудили мероприятия по улучшению и дальнейшему обслуживанию скота, поблаги условия социалистического соревнования, определили ответственных. И здесь организаторская работа партгруппы, начиная с подготовки и проведения собрания, дала положительные результаты.

Коллектив заготовил в последние корма, превысив плановые задания. Такая работа, бесспорно, приносит плоды. Успешно мы провели конкурс молодых фермеров. За первую неделю на ферму привезли по 63 килограмма молока против 40 в прошлом году, а к концу августа нам вывели по 40 килограммов. По итогам конкурса коллектив нашей фермы занял второе место в районе. Не славы позиции и сейчас. Суточный надой молока на корову поднялся до 12 килограммов.

Обычно над молодым штурманом берет шефство опытный судоводитель. И, как правило, новичок перенимает стиль работы, «почерк» своего учителя. Конечно, это приятно для наставника, но прежде всего — ответственности.

В 1978 году в наш репорт прибыли молодые специалисты, выпускники Ленинградского училища водного транспорта. Их стали определять по судам на стажировку. Я оставил свой выбор на художественно высокого паренке. Не знаю, чем он привлек тогда мое внимание, но парень понравился и оправдал мои надежды. С душой взялся за дело, и за короткое время определил своих товарищей. Василий Новиков стал капитаном дублера, первым помощником механика на теплоходе МО-56. Вот уже третью навигацию работает он с нами. В смене есть люди и старше его, опытные, но

# Сегодня — День работников морского и речного флота Томские речники — съезду родной партии!

Нынешней навигации предстоит совершенно особое значение: дальнейшее развитие главных промышленных отраслей области прямо зависит от успешной работы речников. И успехи есть. Рост грузооборота за пятилетку составил в Томском реч-

ном порту почти 200 процентов. Сегодня он отправляет ежедневно 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Надо сказать, что сами речники далеко не намерены успокаиваться на достигнутом. В отрасли идет интенсивный поиск резервов. Эти вопросы поднимались на недавно прошедшей конференции по проблемам комплексного развития производственных сил Сибири: стоял она и в центре внимания партийных организаций речного флота Томской области. Многие делаются в этом направлении,

много еще предстоит сделать. И профессиональный праздник речников, приходящийся на самый трудный и напряженный период для подведения предельных итогов и для заботы о ближайшей перспективе нашей транспортной базы.

# Предстоит напряженная работа

Пятый раз томенные речники отмечают свой профессиональный праздник — День работников морского и речного флота. Достоинными трудовыми подвигами встречают они этот день. План чехтер лет пятилетки выполнен досрочно. За четыре года объемы и переработки, и отправки грузов увеличились в 1,8 раза, перевыполнен план перевозок пассажиров. Производительность труда возросла на 36 процентов. План и социалистические обязательства первого полугодия выполнены досрочно. Словом, созданы все предпосылки для успешного завершения пятилетнего плана.

Хороший, работоспособный коллектив в нашем порту. Среди тех, кто ударным трудом определяет общий успех, — ветераны и молодые рабочие, энтузиасты переловых методов труда, новаторы производства. Успешно трудятся экипажи эсмальца, возглавляемые З. Н. Кумаривым,

В. П. Кикотем, Г. В. Губиным, О. В. Песиченко, В. В. Грищенко, портовые рабочие В. Ф. Рашинов, А. А. Фатеев, В. Г. Самсоненко. Добрых слов заслуживает работа наладчиков Н. И. Гинкеля, В. Н. Талапина, начальника причала Н. Ф. Орловой, Г. Ф. Рогина, приемосдатчиков Н. А. Сороко, В. А. Вавилова. Хорошо работают в этом году курсанты Ростовского речного училища под руководством А. И. Рокеля. Из труженников пассажирского флота хочется выделить экипажи «Ракеты-98», «Зари-146», ПТ-53, «Москвы-40», работников пассажирского вокзала А. К. Ничипорову, В. Р. Репине, К. Л. Гыжных. Немалый вклад в успехи нашей отрасли внесли коллективы Каганского и Александровского портов. Самурайский судоремонтно-

строительный завод освоил строительство большегрузных самоходных судов. Большую работу по досрочной подготовке флота к навигации провел коллектив мотокосовского завода. Напряженное задание определено нам на текущую навигацию. Речникам области необходимо отправить 18 млн. тонн народнохозяйственных грузов. Только для нефтяников должно быть завезено около 3 млн. тонн.

Следует отметить, однако, что речной транспорт продолжает оставаться узким местом в развитии нефтегазового комплекса, не обеспечивает необходимого объема грузооборота по малым рекам. Надо поспевать положение. Важным фактором улучшения использования флота является сокращение стоя-

# СУДОВОДИТЕЛИ МАЛЫЕ РЕКИ — БОЛЬШИЕ ТРУДЫ

Кто в детстве не мечтал стать капитаном? Но мечта мечтой, а осуществить ее удается немногим даже из тех, кто прихотлив на флоте. Новых судов новейшей конструкции требуют особые знания как теоретические, так и практические. Да и ни одно училище или институт водного транспорта не готовят капитанов, как говорится, в чистом виде. Ими становятся уже на судах, когда приходит умение руководить экипажем.

Обычно над молодым штурманом берет шефство опытный судоводитель. И, как правило, новичок перенимает стиль работы, «почерк» своего учителя. Конечно, это приятно для наставника, но прежде всего — ответственности.

В 1978 году в наш репорт прибыли молодые специалисты, выпускники Ленинградского училища водного транспорта. Их стали определять по судам на стажировку. Я оставил свой выбор на художественно высокого паренке. Не знаю, чем он привлек тогда мое внимание, но парень понравился и оправдал мои надежды. С душой взялся за дело, и за короткое время определил своих товарищей. Василий Новиков стал капитаном дублера, первым помощником механика на теплоходе МО-56. Вот уже третью навигацию работает он с нами. В смене есть люди и старше его, опытные, но

уже сейчас Новикова зовут по имени-отчеству — Василий Иванович. Это значит, что молодого капитана «валят ему доверие». Я не знаю, как капитаном, уверен, что в скором будущем он будет отличным руководителем экипажа.

Вотную навигацию работает в нашей команде молодой моторист Петр Поляков. Своим энтузиазмом привлек он на флот. За два года освоил специальности рулевого-моториста, но не останавливается на этом. Нынешне Петр занимается заочным четвертым курсом Новосибирского речного училища. А в арсенале у него уже есть двухгодичная школа командного состава, которую он закончил успешно. Работу парней любимая команда не оставляет в стороне. В свои двадцать лет он уже многого постиг. На будущий год ему доверят руководство экипажем.

Говорят, в работе нужно на кого-то равняться. Мой трудовая биография началась с опытным капитаном того времени Василием Михайловичем Шелеповым. От него и узнал я стиль работы и хочу сохранить этот стиль до конца. Поляков на флоте Шелепов мог мне сказать в Колпашевской РРБ на буксирном теплоходе. Работали в основном на малых реках. Лосалялись оборудованием нефтяникам, геологам. Запомнилось, как в нас тогда грузы принимали — прича-



Т. Кузюгин, капитан теплохода МО-56, член партбюро Томского речного порта.

# ВПЕРЕДИ — ГОЛУБАЯ ДОРОГА

Он стоял у причала, и все на нем сияло свежестью и чистотой. Чувствовалось, что весь экипаж теплохода, каждый на своем участке тщательно готовился к встрече с землей.

Озерный теплоход 2037 зашел в Морьянку незадолго, чтобы оставить на берегу капитана, у которого в этот день был в семье праздник. Руководство судна принял капитан-дублер М. С. Прокопьев, не забыв навигацию работающей на судне.

Важное дело у комсомольско-молодежного экипажа ОТ-2037. Он доставляет грузы на томский север. Работа у коллектива ладится. В апреле-мае он стал победителем внутривоскресного социалистического соревнования среди судов Западно-Сибирского речного пароходства. Отличных показателей добились дружный экипаж в июне.

Коллектив на судне стабильно. Этому способствует микроклимат, который сумели создать здесь ветераны — капитан П. Е. Рабцунов, механик Н. Г. Аннин (он с 1955 года на реке, кавалер ордена Трудового Красного Знамени) и электромеханик Е. М. Таршин. Впереди у экипажа много важных дел на голубых порогах рек: ведь навигация — в самом разгаре.

НА ШИМКЕ Б. Некрасов (слева направо): механик Н. Г. Аннин, капитан П. Е. Рабцунов и электромеханик Е. М. Таршин.

# ПЕРВОПРОХОДЦУ КОСМИЧЕСКИХ ТРАСС

На тридцатиметровой рифленой колонне, украшенной плавис фигурой космонавта. Выполненная из титана, с распорными крыльями, могучими руками, она словно замерла в ожидании команды к старту в беспредельную бездну Вселенной. Это — величайший момент. Юрий Алексеевич Гагарин, символ свершения дерзновенной мечты человечества. 4 июля на площади Гагарина в Москве состоялся торжественный митинг по случаю открытия памятника первому космонавту планеты. У момента — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС В. В. Гришин, заведующие отделами ЦК КПСС, руководители ряда министерств и ведомств, известные ученые-космонавты, представители промышленности, представители общественности.

Юрий Алексеевич Гагарин принадлежит к числу людей, чьи имена навсегда останутся в истории развития мировой цивилизации, ставшие знаменательными для человечества. Юрий Алексеевич Гагарин стал советский человек, член великой партии коммунистов. Под руководством КПСС Советский Союз превратился в могучую сверхдержаву, занимающую передовые позиции в развитии науки и техники. Замечательные успехи в освоении космоса — убедительное тому доказательство. СССР первым запустил искусственный спутник Земли, пер-

ставившие ныне одним из величайших научных и технических прогресса, носит интернациональный характер. Оно призвано способствовать развитию международного сотрудничества в интересах мира.

Памятник Гагарину в Москве открывался вскоре после пленума ЦК КПСС — жизни Коммунистической партии, всей страны. В ответ на его решения трудящиеся столицы стремятся усилить вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины, с честью выполняя социалистические обязательства — досрочно завершить задания пятилетки, превратить Москву в образцовый коммунистический город.

В. В. Гришин выразил глубокую благодарность скульптору П. И. Бондаренко, архитектору Я. В. Белопольскому, Ф. М. Даженому, всем, кто принимал участие в создании памятника Ю. А. Гагарину. На митинге выступили президент Академии наук СССР академик А. П. Александров, руководитель Центра подготовки советских космонавтов генерал-лейтенант авиации В. А. Шаталов, бригадир Московского станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе Герой Социалистического Труда В. Г. Комаров, студентка МГУ Светлана Тихова. Выступившие говорили об огромной работе, которую проявляет партия и правительство о развитии советской науки и техники, о повышении благосостояния советского народа. Они заявили, что москвичи, как и все советские люди, новыми достижениями в труде достойно встретят XXVI съезд родной партии. (ТАСС.)

# ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вышла в свет брошюра со статьей члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, посвященная трудовому подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны. В ней подчеркивается, что

неразрывное единство военного и трудового героизма обеспечило разгром врага и победоносное завершение Великой Отечественной войны. Раскрывается организующая роль Коммунистической партии, вдохновляющей советских людей на

трудовые подвиги в годы предвоенных пятилеток, и особенно в тяжелую пору войны. Брошюра «В едином строю защитников Отчизны» выпущена Издательством политической литературы массовым тиражом. (ТАСС.)



# МЕДИЦИНА И ФИЗКУЛЬТУРА

физического состояния. И кому, как не врачу, постоянно сталкивающемуся с недугами, надо настойчиво влиять людям мыслью о том значении физических упражнений, которое они имеют в нашей жизни.

На совместном заседании коллегии областного отдела здравоохранения, аптекоуправления и президиума обкома профсоюза медицинских работников обсуждены меры по улучшению пропаганды физической культуры и спорта среди населения области и организации систематических занятий спортом в медицинских учреждениях.

Отсутствует планирование этой работы. Слабо используются каналы массовой информации. Несмотря на то, что за последнее время увеличилось количество кабинетов врачей-физиологов, число физиотерапевтов, находящихся на диспансерном учете в них, незначительно. Да и контроль этот не соответствует современным требованиям.

Давно известно, что люди закаленные, постоянно занимающиеся физкультурой и спортом, гораздо реже болеют. Они бодрые, энергичные, им любое дело по плечу, значит и польза обществу они принесут больше. Вот и выходит, что хорошее здоровье в конечном счете не личное, а общественное дело.

Об этом шел разговор и на совместном заседании коллегии областного аптекоуправления и президиума обкома профсоюза медицинских работников. В докладе главного врача областного лечебно-профилактического диспансера В. Е. Борова было отмечено, что в пропаганде физической культуры и спорта мы делаем много ошибок.

Воспитание и в практике лечебно-профилактических и аптечных учреждений сегодня еще немало недостатков. В частности, это касается недостатков в пропаганде физической культуры и спорта среди населения.

На массовых соревнованиях, проводимых в нашем городе, не много увидели медиков. А ведь мы должны быть не только активными участниками таких стартов.

Не стали еще по-настоящему популярными физкультура и спорт в медицинском институте. Можно сказать сегодня, что в каждом выпускнике института мы встретим убежденного пропагандиста физических упражнений? Нет. Студента-медика пока не

Физкультура удлиняет нашу молодость, излечивает множество болезней. Все лечебные средства не смогут заменить благотворного действия движения — кладезь жизни.

Каждый врач в своей практике не должен забывать об этом. В этой связи перед медицинскими работниками стоят большие задачи по оздоровлению людей физическими методами.

Далеко не каждый врач, медсестра являются настоящими пропагандистами физической культуры, особенно цеховые врачи, участковые терапевты, педиатры, не располагают достаточным методическим материалом.

Каждый человек, прежде чем заняться физкультурой, должен побывать на приеме у врача, послушать его советы, рекомендации. К сожалению, такие осмотры цеховые и участковые врачи проводят очень редко.

Принято решение коллегии, наметившее ряд мер по улучшению пропаганды физической культуры среди населения области и организации систематических занятий спортом в медицинских учреждениях.

«МЕДИЦИНСКИМ УЧРЕЖДЕНИЯМ РЕКОМЕНДОВАНО УДЕЛЯТЬ ЗАСЛУЖЕННОЕ ВНИМАНИЕ РОЛИ ФИЗИЧЕСКИХ МЕТОДОВ УКРЕПЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ, ЛЕЧЕНИЯ, ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ БЫРАБАТЫВАТЬ В ЭТОМ НЕОБХОДИМО ПОНИМАНИЕ, ПРИВЫЧКУ, НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ БОРЬБУ С КУРЕНИЕМ».

(Из постановления сессии областного КПСС о повышении роли физической культуры трудящихся, молодежи).

Врач — первый друг и советчик человеку в сохранении здоровья, улучшения

## ДЛЯ ЧЕГО СТОИТ ЗАБОР?

Одним из немногих сооружений, не поддающихся учету, являются заборы. Они вырастают прямо на глазах, и люди привыкли относиться к ним снисходительно. Раз поставлен забор, значит, что-то создается за ним. Однако, если присмотреться внимательно, можно заметить, что далеко не все заборы имеют вид строительных конструкций. Конечно, есть заборы необходимые, ограждающие ту же стройку, но есть и бесполезные.

Примеры можно найти в любом районе Томска. На проспекте имени Ленина, например, в доме с табличкой «Томская областная автошкола» нависает над улицей глухой куцевский забор. Такие же частоты оберегают владения цеха № 2 мебельной комбинации, завод железобетонных изделий в районе АРЗа, кондитерскую фабрику, насосную станцию управления водопроводно-канализационного хозяйства, что в Кировском районе, и некоторые другие предприятия. Заглянув поближе, можно заметить, что назначенные заборы — только одни: мусор, отходы. Верой и правдой служат для этой же цели заборы автоколонн № 3 в Ленинском районе, где свалены в кучу шины автомобилей, тряпки, ветoshi.

Иногда заборы, как будто специально, выстраиваются в виде стенок, раскрываясь, и на этом благоустройстве кончилось. Все сказанное относится к заборам, так сказать, производственного назначения. Есть в Томске и другие, более полезные ограждения, которые в основном встречаются на территориях личных участков. Если в городском районе, то это город куцевский, и не удивительно, что владельцы земельных участков в свое время стремились отгородиться двухметровыми частотами от любопытных глаз. Но сейчас это какие-то крошечные участки, которыми владеют жители Ленинского района, Ярославской, Транспортной, Смирнова и многих других? Нам возвращает, что без высокого забора вид надворных построек будет слышен неприглядно. Но если взглянуть на проспект имени Ленина и по улице 5-й армии проехать в сторону автобусной остановки «Свечной», можно заметить, что никакая особая неприглядности в надворных постройках в этом районе нет. Поблизости



Николай Гаврилович Цыбин считает свое дело в жизни важным, ответственным и очень нужным. Он любит сантехнические работы и уже 15 лет верен своему занятию — управлению Сибсантехмонтаж. От сантехмонтижков зависит в каждом доме тепло, вода и канализация. Ответственно и налегая выполняет свою работу Николай Гаврилович. Уже давно он имеет V разряд по электросварке. Много объектов по счету Цыбина: жилые дома, хозяйства, микоркомбинат — всех не перечислить.

А сейчас бригада А. И. Николена, в которой трудится сварщик, пришла на панельную школу, что строится для нефтехимического комбината. Сдать школу к 1 сентября — вот задача, на которой они сейчас работают. Это и будет их трудовым подарком XXVI съезду КПСС.

Н. РЫБАКОВ, главный художник Том. Ю. СТРУКОВА, наш корр. Фото В. Новокшенова.

## Пьянству — бой! На «хитром» рынке

Известно, что торговля спиртными напитками ограничена. Скажем, водку можно купить лишь в определенное время и не во всех магазинах. Такой порядок в системе мер борьбы с пьянством достаточно эффективен и не вызывает сомнений. Случается, что торговые предприятия, заинтересованные в выполнении планов товарооборота, нарушают общепринятые нормы торговли спиртными напитками. С такими нарушениями борьба ведется, и не каждый продавец вино-водочного отдела отважится попустить против порядка.

Вот в один из вечеров инструктор ГИТУ-20 А. В. Корольков в подпольном состоянии несет с баржи три бутылки водки. На часах — девять. Простудило по пояс, что в магазине не купив, а здесь — пожалуйста. Заплатил за каждую поллитру шесть рублей. Это обычная такса, к полному она повысится до восьми-десяти и даже до десяти рублей.

Итак, основная фигура нарушителя известна. Это либо проводник, либо экспедитор, на чьем подползце находится водка и вино. Заместитель директора ликеро-водочного завода Г. Н. Соколов по этому поводу говорит: — В каждую навигацию наблюдаются подобные безобразия. Правда, в прошлом году, например, мы организовали дежурство ответственных работников завода на месте погрузки барж. Появление дежурных сдерживало незаконную торговлю спиртными. Ныне же о дежурстве не побеспокоились, понадеявшись на металлическое ограждение, сделанное специально для того, чтобы ограничить доступ на причал посторонних людей. Но явление не исчезло. Наши экспедиторы, привлекаемые дежурством, по-прежнему бойко торгуют водкой и нередко вносят в заводскую кассу в возмещение возникающей недостачи до трех тысяч рублей.

Заместитель секретаря партганизации завода Л. Н. Скрипер рассказывает: — Настолько повсели мы в силу металлического ограждения, что даже грабидея дежурств ответственных работников завода и добровольной народной дружины

не составляли. На заседаниях парткома и рабочего комитета профсоюза о незаконной торговле водкой говорили не раз, но эффективных мер борьбы с подобным явлением так и не выработали. Понятно, что вера в магическую силу металлического ограждения здесь ни при чем. Просто в коллективе здесь и личностные настроения: слаб контроль со стороны администрации (ведь ту же недостачу можно было квалифицировать по-иному), беспомощными оказались общественные организации. Не случайны здесь и личностные настроения: мол, придет милиция, разберется, кого надо накажет, и таким образом, зло пресечет. Кроме милиции еще и ДНД Ленинского района, ей тоже карты в руки. Таким образом, роль трудового коллектива в воспитании своих членов сведена на нет, особого энтузиазма в наведении на причал строгий трудовой дисциплины у руководителей завода не наблюдается.

В самом деле, на берег то и дело подымают запоздавшие покупатели на самых разных видах транспорта: мотоциклах, легковых и грузовых машинах, такси. У всех водителей находит отговорка: мол, попросили, попутно, не для себя, и так далее. За деньгами не стоят, даже бутылки «Вермута» идут наркакват по четыре рубля. Вино в лавке провинциальных торговых заведений вино-водочного завода А. В. Муромцев и В. П. Иванов. Даже восьмилитровую Владимиру Кузнецову «отпускается» бутылка вина. Утенкова на другой день сменил экспедитор А. П. Кольтич. Ему технология сбыта спиртных напитков также известна вполне.

Понятно, что вера в магическую силу металлического ограждения здесь ни при чем. Просто в коллективе здесь и личностные настроения: слаб контроль со стороны администрации (ведь ту же недостачу можно было квалифицировать по-иному), беспомощными оказались общественные организации. Не случайны здесь и личностные настроения: мол, придет милиция, разберется, кого надо накажет, и таким образом, зло пресечет. Кроме милиции еще и ДНД Ленинского района, ей тоже карты в руки. Таким образом, роль трудового коллектива в воспитании своих членов сведена на нет, особого энтузиазма в наведении на причал строгий трудовой дисциплины у руководителей завода не наблюдается.

Воспитание и в практике лечебно-профилактических и аптечных учреждений сегодня еще немало недостатков. В частности, это касается недостатков в пропаганде физической культуры и спорта среди населения.

Международная информация. Репортеры ТАСС и АПН сообщают по системе космической связи. ХАНОЙ. Сегодня вечером Брежнев, А. Н. Косыгину и М. А. Суслову. Эта передача принималась наземной станцией космической связи «Интеркосмос», которая получила в Космосе «Дюте».

Заявление Г. Шмидта. БОНИ. Федеральным канцлер ФРГ Г. Шмидт выступил в бундестаге с правительственным заявлением по итогам советско-западногерманских переговоров на высшем уровне. Этот визит, подчеркнул он, показал, что прямые переговоры в международном обстановке, по-прежнему отличаются высоким уровнем.

За отмену эмбарго. ВАШИНГТОН. Претендент на пост президента США от республиканской партии Р. Рейган выступил в Лос-Анджелесе с заявлением, в котором подверг резкой критике решение администрации Картера наложить запрет на экспорт американского зерна в Советский Союз.

КОСМОС В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ. НЬЮ-ЙОРК. В штаб-квартире ООН закончилась очередная сессия Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях. Ее участники подвели главные итоги в освоении космоса за минувший год.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ОЧЕРЕДНОЙ «СПЕКТАКЛЬ». ВАШИНГТОН. Здесь закончилась американско-израильско-египетская встреча по вопросу определения даты возобновления переговоров между Израилем и Египтом по вопросу так называемой «палестинской автономии».

как засуха, но считают, что правительство должно отменить это эмбарго, подчеркнул Р. Рейган. Он называет решение правительства непродуманным, отмечая, что его «попустому иницировали многие другие страны».

Воспитание и в практике лечебно-профилактических и аптечных учреждений сегодня еще немало недостатков. В частности, это касается недостатков в пропаганде физической культуры и спорта среди населения.

Воспитание и в практике лечебно-профилактических и аптечных учреждений сегодня еще немало недостатков. В частности, это касается недостатков в пропаганде физической культуры и спорта среди населения.

